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Alternativní medicína – „CO SE DĚJE V TĚLE V KOLE ROKU“  

Dagmar Chmelířová 

 
1. JAK SE STARAT O ŽLUČNÍK A JAK HO LÉČIT?  

Termín přednášky: 21. 4. 2021 
Příroda se pomalu začíná probouzet a je nejvyšší čas začít probouzet i naše tělo. Celostní medicína jaru 
přiřazuje element dřeva, nejvíce citlivým orgánem března je žlučník. 
Je to nejdynamičtější období roku, kdy po klidné energii zimy, kterou jsme si spolu s přírodou drželi uvnitř, 
dochází k ohromné transformaci. Charakteristická barva jara je zelená, chuť kyselá, směr východ, 
charakteristický pro jaro je vítr, který přináší změnu. 
Proto i v našich končinách střední Evropy máme masopust a následný předvelikonoční půst s tradicí 
postních jídel, což nás upozorňuje na změnu ročního období, které bývá nejnáročnější – je to začátek 
nového vegetačního cyklu. Odtud „jarní únava“. Kdo si nenashromáždil dostatek energie čchi během zimy – 
rozumným odpočinkem a spánkem (po vzoru celé přírody), tomu energie na jaře chybí. 
Pohledem tradiční čínské medicíny se podíváme na orgán, který na sebe poutá pozornost v březnu. Jak 
poznáme, že je v disharmonii? Jak si můžeme sami pomoci? 
 

2. IMUNITA: PLÍCE, SLEZINA, LEDVINY – pohledem TČM  
Termín přednášky: 5. 5. 2021 

Přednáška o tom, že není třeba přetěžovat plíce, slezinu a ledviny tím, že podporujeme smutek, starosti 
a strach tím, že neustále počítáme počty nakažených, vyléčených, vystrašených či jinak ohrožených lidí na 
naší planetě,. ...že i když nemůžete být ve svém "vysněném" zaměstnání, se svými nejmilejšími anebo jen 
s přáteli… tak je mnoho činností, které vás mohou velmi obohatit, protože jsme na ně dříve prostě neměli 
čas, příležitost k NOVÉMU ŽIVOTU ! :-) 
 "Níže uvedená doporučení se vážou nyní k těmto třem orgánům z hlediska podpory celkové imunity 
pohledem tradiční čínské medicíny. " 
   

3. EMOCE A K ČEMU JE POTŘEBUJEME?  
Termín přednášky: 19. 5. 2021 

Emoce jsou podle čínské medicíny zcela normálním a přirozeným projevem vnitřních orgánů. Jsou potřebné 
a pomáhají vytvářet vnitřní rovnováhu mezi Yinem a Yangem. Není problém s emocemi jako takovými, ale 
je problém s emocemi nadměrnými, silnými, nepřiměřenými k dané situaci. Tyto stavy jsou schopné 
rozhodit rovnováhu našeho organismu - oslabit naši energii Qi, vytvořit její nadbytek nebo způsobit 
stagnace (blokády v těle). Starý čínský lékař Li Ao v 9. století napsal: „Moudrý člověk není ten, kdo nemá 
emoce. Moudrý člověk je ten, kdo má své emoce pod kontrolou a udržuje si klidnou mysl.“  
 

4. JAK SRDCE ZVLÁDÁ ŽIVOT A JAKOU PÉČI VYŽADUJE?  
Termín přednášky: 26. 5. 2021 

V létě, což je podle tradiční čínské medicíny "element ohně”, je nejvíce ohrožen systém krevního oběhu 
a termoregulace těla. Krevní oběh je uzavřený systém, který je tvořen zejména srdcem a cévami. V červenci 
a srpnu není nejohroženější jeden orgán, ale celý systém. Věnujme se tomuto důmyslnému systému nejen 
v toto období, ale prakticky neustále. Radost, smích, pohyb a volnost neodmyslitelně k létu patří. Patří 
k němu i správný pitný režim (abychom v zimě netrpěli ledvinovými a močovými obtížemi), lehké jídlo a 
péče o své cévy. 
 Jaké jídlo, pohyb, bylinky, aromaterapii mohu využít? Pohled tradiční čínské medicíny nám souvislosti mezi 
vnitřním a vnějším světem ukáže trochu jinak. 
 
Vyučovat se bude na platformě Meet.Google. Nutné mít předem založený gmail. 


